

## »V Novi Gorici je bilo imenitno«

Ekipa prve medicinske pomoči Termike najboljša na republiškem tekmovanju

Bolj kot vreme pa je šest spretnih članic ekipe prve medicinske pomoči enote civilne zaštite iz Termike razveselil pokal za osvoje-no prvo mesto, ki bo do naslednjega republiškega tekmovanja krasil avlo občinske hiše. »Medicinke« iz dveh bežigradskih tozdov Termike – iz Montaže in Delovne skupnosti skupnih služb so si poleg prehodnega pokala na republiškem tekmovanju ekip civilne zaštite prve medicinske pomoči, ki je bilo 26. septembra v Novi Gorici, priborile tudi zlate kolajne, ki jih bodo obdržale za vedno.

MARTA ŠIBANC, tajnica samoupravnih organov v tozdu Montaže je najmlajša med njimi – najmlajša ne le po letih, ampak tudi po komaj enoletnem stažu v enoti prve medicinske pomoči. Kljub svoji kratki praksi je ni bilo na tekmovanju prav nič strah. Dvajseturni tečaj, ki ga opravijo članice ekipe prve medicinske pomoči vsako leto, je pregnal vso tremo, tako da se jim zmaga sploh ni mogla izmuzniti. Sicer pa čas ob skupnem delu tako hitro teče, da se bo tole njeno prvo leto kmalu prelevilo v drugo in še mnoga naslednja, vse do njenega petinpetdesetega rojstnega dne, ko ne bo več »obveznica« civilne zaštite, kot je dejala v šali.

Ob rednem delu je MILICA VAJT pozabila celo na svojo desetletnico sodelovanja v Termikini enoti prve medicinske pomoči. Kljub temu pa ni pozabila omeniti, da se je v zadnjih desetih letih njihovo delo precej spremenilo, še posebej odkar jim pri njihovem delu prizadevno pomaga referent za splošni ljudski odpor in družbeno samozaščito. Zdaj imajo več pripomočkov za delo, več priprav na tekmovanja pa tudi več vaj. Ker je na splošno več dela, včasih tudi malo nergajo, še posebej zato, ker vadijo popoldne – v prostem času.

Tudi prihodnje leto si bodo prizadevale, da bi obdržale prehodni pokal, kot nam je povedala MILJANA ŠIMPRAGA, ki se uri v nujenju prve medicinske pomoči že tretje leto. V življenju svojega znanja na srečo še ni preizkusila. Če pa bi se slučajno znašla na mestu nezgode, bi najprej poskusila ustaviti kri, ugotoviti poškodbo in spraviti ponesrečenega v pravi položaj. Vsako leto izvedo članice na dvajseturnem tečaju kaj novega. Letos, na primer, so se urile v radiološki, biološki in kemični zaščiti.

Od kje pravzaprav izvira želja »biti bolni-

čarka«, so se naše prvakinje mogoče odločile za napačni poklic in bi namesto v pisarnah raje delale v bolnišnicah? MARUŠA SIRK pravi, da se ne bi nikoli odločila za medicinski poklic. Ostale so ji pritegnile. To, da so v Termiki vselej na voljo za nudenje prve medicinske pomoči, je kar dovolj. Pohvalile so se, da so večkrat že uspešno pomagale, samo enkrat je bilo prepozno – ko so se srečale s srčnim infarktom.

STANKI RAJH, ki letos že štirinajsto leto sodeluje pri prvi medicinski pomoči, pomeni osvoje no prvo mesto nagrado tudi za njeno dolgoletno delo. Pa ne samo pokal z letošnjega republiškega tekmovanja, ampak tudi letošnje priznanje Republiškega sekretariata za ljudsko obrambo, ki so ga ob Dnevu vstaje prejele za svoje dolgoletno in požrtvovalno delo. Maja letos so tudi na občinskem tekmo-

vanju iz prve medicinske pomoči že drugič zapored osvojile prvo mesto. »Kopica uspehov nas zavezuje, da se bomo skušale tudi na prihodnjih tekmovanjih dobro odrezati,« je dejala tovarišica Stanka.

Če ne njim pa bo to uspelo drugi ekipi prve medicinske pomoči iz Termike, ki je še mlada, saj je šele pred kratkim začela delati, kot nam je povedala DARJA ŠTRUKELJ, vodja zmagovalne ekipe prve medicinske pomoči. Za urjenje bo še veliko priložnosti, saj sodelujejo bolničarke tudi na vseh vajah civilne zaštite, ki jih pripravljata oba Termikina tozda skupaj z Inštalacijami, Salusom in Tegradom.

Torej se nimamo česa bati, če bodo le spretni bolničarke iz Termike pri roki ob nezgodi.

VIDA PETROVČIČ



Na republiškem tekmovanju ekip prve medicinske pomoči civilne zaštite so Bežigradčani že tretjič osvojili prvo mesto. Na fotografiji so članice zmagovalne ekipe prve medicinske pomoči v enoti civilne zaštite v Termikini tozdi Montaže in delovna skupnost skupnih služb. Od leve proti desni sedijo: MARTA ŠIBANC, MILICA VAJT, MILJANA ŠIMPRAGA, ki ni tekmovala in je bila samo v rezervi, MARUŠA SIRK, STANKA RAJH, DARJA ŠTRUKELJ in CACA DEV, ki ne tekmuje, a je odgovorna za delovanje ekip prve medicinske pomoči v sklopu Termikine civilne zaštite. Ko smo jih obiskali, je bila odsotna MARIJA SAJOVIC, ki je prav tako uspešna »bolničarka« v Termiki.

Foto: V. P.

## Oddelek tudi za prometne tehnike

Obisk v strokovno-izobraževalnem centru za voznike motornih vozil na Ježici

SIC – Strokovno-izobraževalni center za voznike motornih vozil na Ježici Na Produ 2 je v 35 letih kolikor obstaja, izšolal okoli 30.000 poklicnih voznikov motornih vozil.

V tej šoli za odrasle se trenutno šola 230 kandidatov, dovoljeni vpis pa je do 300 kandidatov. Osnovni 2-letni program je prilagojen 18-mesečnemu programu za odrasle s praktičnimi predmeti vred. Pogoj za vpis je končana osnovnošolska obveznost in zdravstvena sposobnost za C kategorijo.

Po polovica kandidatov je prišla v to šolo že s poklicom, največ gradbene in avtomehaniške stroke. Seveda se jim določeni predmeti iz prejšnjega poklica priznavajo.

SIC je povezan v matičnem Centru strokovnih šol, ki se sedaj imenuje Srednja šola za tehnične stroke in osebne storitve, odkoder je tudi velik del predavateljev.

Zanimivo je, da se za ta pretežno moški poklic vse bolj odločajo tudi ženske.

Novost je tudi odpiranje oddelka za prometne tehnike. V dva oddelka je že vpisanih 33 kandidatov (odrasli). Prej so se odrasli za tehnike usposabljali izključno v Zagrebu, sedaj pa se jim odpirajo možnosti tudi doma pridobiti ta zanimiv poklic.

Šola ima dve enoti: Avto šola B, C, D in E kategorije in šola za poklicne voznike. SIC razpolaga s 15 osebnimi avtomobili, 7 tovornjaki, 3 priklopniki in enim avtobusom. V šolskem poslopu je 6 učilnic, 2 kabineta za cestno-prometno vzgojo sta opremljena tudi z sodobnimi avdio-vizualnimi sredstvi.

IVAN ŠUČUR

## DOM STAREJŠIH OBČANOV

### Odprt za vse

Dom starejših občanov za Bežigradom je na široko odprti, svoja vrata vsem upokojencem in starejšim Bežigradčanom, tudi tistim, ki ne živijo v njem. Zato pomislite na svoje babice, dedke, sosede in znance. Mogoče bi potrebovali sproščan klepet s svojimi sovrastniki, rekreacijo pod vodstvom fizioterapevta ali zdravnikov nasvet. Naglas jim preberite tele vrstice, saj so mogoče predrabno natiljene za stare oči.

Dom starejših občanov za Bežigradom organizira vsak četrtek od desetih do dvanajstih dopoldne ROČNA DELA. Val, ki ste starejši od petdeset let in se vam zdijo osamljeni dopoldnevi doma dolgočasni, pridite. S terapevto se boste

naučili tudi kakšne nove tehnike ročnih del. Po ročnih delih lahko ostanete v domu tudi na kosilu. V Domu jedo lahko tudi tisti z žolčno, želodčno in sladkorno dieto.

Vsak torek ob 15.30 uri organizira Dom starejših občanov za Bežigradom REKREACIJO pod vodstvom fizioterapevta. Vaje vam bodo koristile za boljše telesno počutje in pripravljenost.

Vsako prvo sredo v mesecu – torej: 3. novembra – bo v Domu starejših občanov zdravstveno predavanje. V začetku novembra bo doktorica Jasna Trbovec iz bežigradskega zdravstvenega doma predavala o higieni ustne votline ter o vzdrževanju in čiščenju snemno-protetičnih nadomestkov. Pridite!

## NA SLOVENSKIH CESTAH

### Letos umrlo že 30 otrok

Ob letošnjem tednu otroka so se odrasli zamislili, kakšno je življenje njihovih nadebudnežev v modernih betonskih soseskah, zato je teden mineval pod geslom: »Mesta in otroci«.

Občinski svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je skupaj z bežigradskimi osnovnimi šolami, vrtci, postajo milice in avto šolami pripravil široko akcijo za večjo varnost otrok v prometu. Vodstva šol in vrtcev so ocenila, kako poteka akcija »prometna značka« za pionirje in ciclabane, aktivirali so odrede pionirjev prometnikov. Miličniki so okrepili nadzor cest in prehodov za pešce pred šolami, vrtci, parki in igrišči. Avtošole pa so pri učenju kandidatov za voznike namenile predavanja odnosu bodočih voznikov do otrok na cesti.

Vsa skrb za varnost naših najmlajših na cesti, ki je bila osredotočena na en sam teden v letu, mora čimprej postati naša trajna naloga. Po podatkih republiškega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu je namreč položaj malih udeležencev v prometu iz leta v leto slabši. V letošnjem prvem polletju se je v primerjavi z enakim obdobjem lani zgodilo na naših cestah kar 157 prometnih nesreč več, v katerih so bili udeleženi otroci ali mladoletniki. Lani se je v prvi polovici leta v Sloveniji zgodilo 667 takšnih nereg, letos že 824. V njih je 30 otrok izgubilo življenje. Te številke zgovorno kažejo, da mesta ne nudijo otrokom dosti lepega, kaj pa odrasli?

VIDA PETROVČIČ

## GEOLOŠKI ZAVOD

### Tanzanijski geologi na specializaciji

Geološki zavod Ljubljana je v okviru programa sklada solidarnosti z neuvrščenimi državami in državami v razvoju iz Beograda in Zavoda za znanstveno sodelovanje SR Slovenije iz Ljubljane prevzel štirimesečno specializacijo tanzanijskih geologov.

V prvem delu specializacije so se tanzanijski geologi seznanili predvsem s splošnim delom raziskovanja mineralnih in energetskih surovin, v drugem delu pa se bodo specializirali za delo na posameznih področjih in sicer: na področju raziskav rudnih nahajališč, izdelovanja laboratorijskih analiz in programiranju del, na področju raziskav urana, industrijskih mineralov ter na področju geomehanskih raziskav in možnosti izkoriščanja pitne, mineralne in termalne vode.

Najminimnejši strokovnjaki in doktorji znanosti Geološkega zavoda Ljubljana izvajajo specializacijo tanzanijskih geologov v obliki teoretskega dela v kabinetu in praktičnega dela na terenu. Pri spoznavanju raziskovalnih metod tanzanijski geologi direktno sodelujejo tako pri delu kot tudi pri posameznih procesih in metodah raziskovanja. Seznanili so se že z metodami raziskovanja nemetalnih mineralnih surovin: glin, premoga, okrasnega kamna in gradbenega materiala; z raziskovanjem kaolina, geomehanskim raziskovanjem kot tudi z metodami raziskovanja radioaktivnih mineralnih surovin. Obiskali so več rudnikov in številne kamnolome v Sloveniji. Sodelovali so v terenskem delu ekipe Geološkega zavoda Ljubljana za regionalno geološko kartiranje. Med svojim bivanjem v Ljubljani so obiskali tudi inštitut Jožef Stefan in Univerzo Edvarda Kardelja. Poleg strokovnega dela pa so mladi Tanzanijski spoznali tudi številne kulturne in športne prireditve ter turistične znamenitosti Slovenije.

A. L.

## LETOVANJE V TOZDU SESTAVNI DELI

### Ceneno za skoraj polovico delavcev

Ob zaključku poletne sezone letovanja je komisija za šport, rekreacijo in odmor pri IO osnovne organizacije sindikata v tozdu Sestavni deli Iskre Avtomatike naredila analizo organiziranega letovanja v kamp prikolicah, ki so last tozd in letovanja v hotelih in domovih preko službe za družbeni standard delovne organizacije.

Prikolice so imeli delavci na razpolago od 1. maja do 30. septembra. Ugotovljeno je, da so prikolice zasedene le v konici sezone, v pred in posezoni pa so zasedene le delno. Zato bo potrebno v bodoče več pozornosti posvetiti ravno ponudbi in omogočanju letovanja delavcem v pred in posezoni ter v letovanje vključiti tudi upokojujence tozd. Čeprav je imel tozd v letošnjem letu le 3 prikolice je v njih letovalo 32 družin delavcev, v organiziranem letovanju preko službe za družbeni standard, DO pa še 43. Tako je bilo omogočeno organizirano in ceneno letovanje kar 20% delavcem. Pri pregledu prijav pa je komisija ugotovila, da so se delavci prijavljali in odjavljali neodgovorno, zato bo potrebno naslednje leto pooprstiti sistem prijav.

Že v naslednji sezoni pa bo lahko organizirano letovalo več delavcev, saj je temeljna organizacija koncem poletja kupila še dve počitniški prikolici, tako da predvidevamo, da bo možno zagotoviti ceneno in organizirano letovanje okoli 40% vseh zaposlenih.

A. C.

### Živo zanimanje

Aktualni problemi gospodarstva v občini se tičejo slehernega občana, posebej v sedanjem trenutku težkega boja za boljše gospodarjenje in večji dohodek. Ta vprašanja seveda živo zanimajo tudi bodoče oficirje JLA – dijake Splošne srednje vojaške šole Franc Rozman-Stane za Bežigradom. Zato so na pogovor povabili Draga Pleška, predsednika občinske konference Zveze komunistov Bežigrad, ki jim je razlagal težave bežigradskega gospodarstva v proizvodnji, pri izvozu, energiji, repromaterialu, oskrbi prebivalstva ter o vzrokih, posledicah in odgovornih za takšno stanje.

I. ŠUČUR

## TUDI PIONIRJI

### Prihranek na prihranek

Varčevanje je prepletlo naš vsakdan doma, na delovnem mestu in celo v šoli. Povsod bi radi kaj prihranili in zmanjšali, da bi imeli čez nekaj časa vsi skupaj več. Tudi pionirji so se lotili štednje zelo resno. V vseh dvanajstih pionirskih oddelkih, ki delujejo po bežigradskih osnovnih šolah, so konec septembra – na Dan pionirjev – organizirali pionirske konference na temo varčevanja. Sredi oktobra pa so pobude, ugotovitve in usmeritve za svoj prispevek k družbenemu varčevanju zbrali na občinski problematski konferenci Zveze pionirjev Bežigrada na temo: »Kako pionir varčuje in prispeva k stabilizaciji gospodarstva?«

Kopico novih pobud so strelji iz rokava naši mladi samoupravljalci – od tistih, da se bodo bolj učili in da bodo pri učenju pomagali tudi sošolcem, ki jim delo ne gre od rok s tako lahkoto, do zbiranja sekundarnih surovin. Pionirji so opozorili tudi na tiste drobne navade in razvade, ki jih bodo v prihodnje odpravili. Velikokrat so bili na primer razpisni s hrano, zmrdovali so se nad šolskimi maicami, kosi kruha pa so se še dolgo valjali po tleh ali končali v smetiščih. »Ne da bi v prihodnje manj jedli, ampak se bomo drugače obnašali do hrane,« so sklenili. Tudi pionirskih zadrug, hranilnic in trgovin še vedno niso ustanovili po vseh osnovnih šolah. Lahko pa bi zbirali tudi kostanj v Tivoliju, bolj pazili na čisto okolje, požarno varnost in na družbeno imovino. Samokritično so ugotovili, da se prav do tistega, kar ni neposredno njihovo, ne obnašajo najbolj varčno in skrbno. Najbrž pa najdejo mladi veliko zgledov za takšno ravnanje tudi pri svojih starših.

Priznajmo, da so nas pravzaprav otroci naučili varčevati star papir, saj so nas s svojimi občasnimi obiski na domu in vedno istim vprašanjem: Imate kaj starega papirja? navadili, da zdaj ne odidejo več praznih rok. Zato imajo pobude pionirjev, ki želijo varčevati in prispevati k stabilizaciji



Foto: V. P.

gospodarstva poleg vzgojnega tudi pravi ekonomski učinek. In ne nazadnje so v teh mladih vrstah tudi bodoči samoupravljalci, ki bodo gospodarnosti in varnosti navajeni že od mladih nog.

Pionirji pa so se lotili varčevanja predvsem razumno in s tisto pravo mero, ki je odraslim včasih manjka, saj je Mario Mezek, pionir iz Šentjaka med drugim dejal: »Sklenili smo, da bomo varčevali povsod tam, kjer si z varčevanjem ne bi celo škodovali.«

VIDA PETROVČIČ

## V PEKARNI BEŽIGRAD

### Posebni kruhi

Kmalu bodo na policah ljubljanskih trgovin spet zadisale osnovne vrste kruha. Sedanji Žitovi temeljni organizaciji združenega dela Pekarna Bežigrad in Pekarna Ljubljana se bosta združili s Pekarno Center, ki dela v sklopu delovne organizacije Merkur v Emoninem sozdu, v eno samo temeljno organizacijo združenega dela v delovni organizaciji Žito. Pekri, ki zdaj v vsaki pekarni

pečejo vse vrste kruha, za osnovno pa se velikokrat ne morejo dogovoriti, ker je njena cena prenzika, si bodo po združitvi prerezporedili svoj proizvodni program. V pekarni Bežigrad bodo predvidoma mesili posebne kruhe in tista peciva, ki niso pečena na proizvodni liniji. Ta delitev dela bo racionalizirala tudi dostavo in omogočila boljše izkoriščanje obstoječih zmognosti.

V. P.